О состоянии реализации Соглашения "Взаимное признание национальных эталонов и сертификатов калибровки и измерений,   выдаваемых   национальными    метрологическими    

      институтами" (МRA) организациями - членами КООМЕТ

В.Белоцерковский, вице-Президент КООМЕТ 

 Сотрудничество в рамках КООМЕТ осуществляется по трём направлениям:

1.эталоны, 
2. законодательная метрология, 

          3. аккредитация измерительных лабораторий.

По первому направлению в последние три года в КООМЕТ, как и в других региональных метрологических организациях (РМО), основное внимание уделяется реализации MRA. 

В настоящее время ряд членов Метрической конвенции (Болгария, Германия, Россия, Румыния и Словакия) и ассоциированные члены Генеральной конференции мер и весов (Куба и Литва) принимают участие в реализации MRA. Эти семь стран подписали данное соглашение.

Белоруссия, Казахстан и Украина планируют подписать MRA в 2002 году, a Киргизстан и Молдавия планируют это сделать в 2003 году.

Особенность участия членов КООМЕТ в реализации MRA состоит в том, что некоторые из них (Германия, Словакия, Болгария и Литва) представляют данные о своих измерительных возможностях через ЕВРОМЕТ. Несмотря на это, упомянутые члены КООМЕТ  принимают  активное  участие  (особенно это относится к 
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Германии и Словакии) в рассмотрении данных по измерительным возможностям других членов КООМЕТ и согласились с представлением своих данных на сайте КООМЕТ.

 С сожалением приходиться отметить низкую активность сотрудничества в этой области Кубы и Румынии. Они подписали MRA, но до сих пор данные по их измерительным возможностям ни в одной области измерений не представлены на межрегиональное рассмотрение.
 К настоящему моменту ситуация с данными КООМЕТ по измерительным возможностям следующая:

Данные по областям "Электричество и магнетизм" и "Физхимия" имеют статус опубликованных в базе МБМВ,  в области "Радиация и ионизирующие излучения" - утвержденных JCRB, а в области "Фото- и радиометрия" - статус ожидающих  утверждения по электронной почте,

Данные по областям "Акустика, ультразвук и вибрация", "Температура" и "Масса, сила, давление, вязкость,…" находятся на стадии межрегионального рассмотрения.

Таким образом, по сравнению с другими РМО у нас на настоящий момент отставание наблюдается лишь в области L ("Длина").

 Мы считаем, что КООМЕТ активно участвует в рассмотрении данных из других РМО. Почти все данные из других РМО, представленные на межрегиональное рассмотрение, подвергаются экспертизе в КООМЕТ, результаты которой направляются в МБМВ.  

Чтобы поставить критерии взаимного признания на объективную основу, MRA, в частности, требует функционирования 
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соответствующей системы обеспечения качества в каждом национальном метрологическом институте (НМИ). 

Почти все НМИ КООМЕТ имеют сертифицированные системы менеджмента качества. Однако это сделано лишь на национальном уровне. Для гармонизации систем менеджмента качества на региональном уровне и усиления сотрудничества в части внедрения международного стандарта ИСО/МЭК 17025 был образован Форум по качеству КООМЕТ. Его первое заседание состоялось в г. Братиславе (Словакия). Этот форум утвердил организационную структуру, рекомендации КООМЕТ по оценке систем менеджмента качества НМИ и план сотрудничества на ближайшую перспективу.

 Стоит отметить плодотворную работу Словацкого метрологического института (SMU) в организации 1-го заседания данного форума и выразить надежду, что SMU и в дальнейшем будет также активно координировать в КООМЕТ это важнейшее направление сотрудничества.

КООМЕТ старается активно участвовать в работе JCRB. На последнем 8-ом заседании этого комитета в Претории нами было сделано ряд предложений, в частности:
- для совершенствования организации работ по региональным сличениям эталонов представляется целесообразным обеспечить обязательное участие представителей всех РМО в заседаниях консультативных комитетов МКМВ; 
· двухлетний  опыт  работ  по  реализации   MRA   позволяет 

предложить, чтобы был установлен предельный срок межрегионального рассмотрения данных по измерительным возможностям.   Возможно  трёх  месяцев  достаточно,  причём  этот 
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предельный срок должен быть отражен на сайте JCRB. Если какая-либо РМО не послала в этот срок  свой отчет в JCRB, то это равносильно её согласию с представленными на рассмотрение данными.
          Предложения КООМЕТ нашли отражение в     документах 

JCRB-8, с которыми можно ознакомиться на веб-сайте www.bipm.org/JCRB. Переводы наиболее важных из них опубликованы на сайте КООМЕТ.

          В делегацию КООМЕТ на JCRB-8 входили представители России и Словакии. Если у других стран есть желание участвовать в следующем заседании JCRB в составе нашей делегации, то следует иметь ввиду, что оно состоится 3-4 октября в Париже.

         О важном значении MRA и роли РMO в его реализации всем известно. Мне хотелось обратить внимание на то, что влияние MRA распространяется уже не только на национальные эталоны высшего уровня. 

         Так Совет Президента КООМЕТ на последнем заседании 8-9 апреля в г.Брауншвейге  рекомендовал публиковать на сайте КООМЕТ данные по измерительным возможностям эталонов более низкого уровня, принадлежащих НМИ и другим самостоятельным измерительным лабораториям. 

         MRA уже влияет и на сотрудничество в сфере законодательной метрологии. Например, в СНГ с 1.07.2002г. вводится в действие новый порядок признания результатов испытаний, утверждения типа и поверки средств измерений, который устанавливает, что для взаимного признания необходимо обеспечить прослеживаемость рабочих     эталонов,   используемых  при  проведении  испытаний  и 
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поверки, к эталонам, признанным BIPM (т.е к эталонам, сведения о которых опубликованы на сайте BIPM).
       До завершения 1-го этапа сотрудничества в рамках MRA остается 1,5 года. К числу важнейших задач, которые необходимо решить нашей РMO в этот период, следует отнести:

· обеспечение активного участия всех стран-членов КООМЕТ в реализации MRA ( подписание соглашения НМИ, которые его ещё не подписали; обеспечение представления данных по измерительным возможностям всеми НМИ КООМЕТ; расширение числа экспертов из различных НМИ для рассмотрения данных по измерительным возможностям, представляемых на региональное и межрегиональное рассмотрение);

· подготовка материалов по системам менеджмента качества всеми НМИ COOMET (c учетом требований документов КООМЕТ и JCRB) и представление их на рассмотрение Форума по качеству КООМЕТ;
· отражение на сайте нашей РMO процесса рассмотрения всех данных по измерительным возможностям, представляемых НМИ COOMET.

        В заключение следует отметить, что здесь в Гаване на симпозиуме д-р С.Коростин будет делать более подробный доклад по данному вопросу.

