Task Force

Предложения со стороны некоторых членов Рабочей Группы были представлены в письменной форме и прилагаются ниже.

В процессе обсуждения рассматривались следующие пункты:

· Потребности развивающихся государств в содействии относительно разработки новых законов и структуры законодательной метрологии определена как высокая;  документы-руководства, такие как пересмотренный Д1, также имеют высокую значимость.

· Важное значение имеют потребности во взаимном обмене информацией, а также потребность в информации, касающейся деятельности в области законодательной метрологии в развивающихся государствах. Развивающиеся государства также нуждаются в информации по сертификатам утверждения типа, выданных в других государствах, равно как в информации по методикам поверки и подтверждения соответствия типу.

· Следует определить возможную схему разделения средств между двумя либо несколькими государствами.

· Документы и аргументы, подтверждающие значимость принципов метрологии для правительств всех государств, особенно развивающихся, также имеют важное значение.

· Следует также использовать опыт многолетней работы, проведенной  Mr. Thulin (МБЗМ).

Были приняты следующие решения:

· Следует направить запрос с целью оперативного продвижения работы по пересмотру Документа МОЗМ Д1 «Закон о Метрологии»;

· В мае 2003 года, в Москве будет проведен семинар совместно с КООМЕТ;

· В течение 2003 года следует провести метрологический семинар по проблеме африканских стран совместно с РТВ;

· МБЗМ разработает на Web-сайте МОЗМ страницу, на которой члены Рабочей Группы будут иметь возможность размещать свои комментарии и предложения;

· МБЗМ следует предусмотреть на своем Web-сайте средства обмена технической информацией между странами-членами и странами-корреспондентами;

· Участники будут высылать предложения и комментарии посредством использования ресурсов сети Internet в свете следующего собрания Рабочей Группы, которое планируется провести приблизительно через 6 месяцев. 

Основные задачи 

Объединенного Комитета по координации содействия Развивающимся странам в области Метрологии, Аккредитации и Стандартизации (JCDCMAS)

Объединенный Комитет по координации содействия Развивающимся странам в области Метрологии, Аккредитации и Стандартизации (JCDCMAS) является совместной инициативой МБЗМ, МОЗМ, МЭК, IAF, ILAC, ISO, ITU-T и UNIDO, целью которой является оказание содействия развивающимся странам и странам, создающим инфраструктуру в области Метрологии, Аккредитации и Стандартизации (МАS), а также выступает в роли основного международного экспертно-консультационного органа по вопросам МАS для всех заинтересованных сторон. Настоящий Комитет должен оказывать содействие в заключении многосторонних соглашений в области МАS, особенно в отношении деятельности соответствующих международных и региональных организаций.

Основными задачами данного Комитета являются:

· Обеспечение координированного подхода к МАS для развивающихся стран и  стран, создающим инфраструктуру, с целью избежания дублирующих действий и обеспечения единообразия экспертно-консультационной поддержки, предоставляемой странам, а также другим международным и спонсорским организациям по функционированию МАS. 

· Информирование о проведенной работе и создание единого информационного источника во избежание дублирующих действий и обеспечения эффективности обмена информацией;

· Объяснение значимости роли всех элементов МАS развивающимся странам, правительствам, фондовым и спонсорским организациям для проведения скоординированных консультационных кампаний;
· Координация деятельности по удовлетворению нужд развивающихся государств и  стран, создающих инфраструктуру, на этапах определенного уровня развития каждого конкретного государства;
· Содействие  координированному процессу создания инфраструктуры, являющейся специфической для региона и отдельной страны.

· Являться форумом для предоставления развивающимся странам и  странам, создающим инфраструктуру, новейших разработок в области MAS;

· Способствовать международному признанию органов развивающихся государств и обеспечивать их участие в заключении Соглашений по Взаимному Признанию в области МАS, а также разъяснение значимости членства организаций развивающимся странам. 

