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Окончание переходного периода CIPM МRA-

экспертиза опубликованных СМСs
В течение переходного периода многие НМИ находятся в процессе участия в программах сличений и становления своих систем качества. Таким образом, СМСs, публикуемые в течение этого периода основаны на выполнении, насколько это возможно, критериев, представленных в Документе JCRB-8/13(1b) “Критерии одобрения данных для Приложения С”.Для удобства эти критерии приведены ниже:

1. Результаты ключевых и дополнительных сличений.

2. Подтвержденные документами результаты прошлых сличений на уровне КК, РМО или других (включая двусторонние сличения).

3. Осведомленность о технической деятельности других НМИ.

4. Активное участие в проектах РМО.

5. Соответствующие методики измерений и оборудование

6. Научная и техническая квалификации персонала.

7. Другая имеющаяся информация и данные, получаемые опытным путем.

8. Существующая система качества или находящаяся в стадии подготовки, краткое описание.

9. Оценка равных по своему положению участников, аккредитация третьей стороной или само-декларация, включая название органа по аккредитации; участие в многосторонних договоренностях/соглашениях; сфера действия аккредитации; фамилия рецензентов, равных по рангу.
После окончания переходного периода CIPM МRA, т.е. после 31 декабря 2003 (см. Документ JCRB-8/13(1)), СМСs, представленные для публикации на сайте МБМВ, должны будут иметь как основу свидетельства выполнения критериев, перечисленных выше в пунктах 1-9, с особым акцентом на следующие моменты:

А.
В соответствии с Критерием 1, постоянной ответственностью Рабочей группы по СМСs в рамках каждого Консультативного комитета является отслеживание результатов ключевых и дополнительных сличений и представление письменного отчета в JCRB в том случае, когда эти результаты влияют на опубликованные СМСs. Представитель каждой РМО в JCRB распространяет этот отчет в пределах своей РМО. Ответственностью НМИ, представляющего СМСs, является уведомление Координатора KCDB для проведения необходимого действия. Такое действие может повлечь за собой увеличение неопределенностей СМСs или удаление СМСs. Каждая РМО должна информировать JCRB о статусе таких СМСs.

В.
В соответствии с Критерием 8, по окончании переходного периода, СМСs, опубликованные в KCDB, должны поддерживаться Системой Качества.

Ответственностью НМИ является сообщение сведений в свои РМО к концу переходного периода о тех СМСs, которые не поддержаны Системой Качества. Затем представитель РМО в JCRB информирует Председателя JCRB об этом. Если СМСs не удовлетворят этому критерию после 31 декабря 2003 г., ответственностью РМО, в которую входит НМИ, представившее СМСs, является направление письменного запроса в JCRB о продлении срока, к которому НМИ введет в действие поддерживающую Систему Качества. Если такое продление не предоставлено, или если к новому сроку Система Качества не введена, СМСs будут удаляться из KCDB на то время, пока критерий по Системе Качества не будет удовлетворяться.

С.
В тех случаях, когда НМИ использовали «условные» данные (т.е. не основанные на результатах ключевых или дополнительных сличений) для поддержания СМСs в течение переходного периода, ответственностью НМИ является (через свою РМО) предоставление в JCRB более обоснованных данных (т.е. основанных на результатах ключевых и дополнительных сличений) для поддержания этих СМСs как только они станут доступными. Ответственностью каждой РМО является отслеживание таких обстоятельств

До 31 декабря 2003 г. РМО должны информировать Председателя JCRB о том, потребуются ли им дополнительные сведения после окончания переходного периода о поддержании каких-либо, уже опубликованных СМСs другой РМО. Затем Председатель JCRB уведомит РМО, заявившую СМСs, об этих запросах. В таких случаях эта РМО должна до 1 июля 2004 г. информировать Председателя JCRB о тех действиях, которые предполагается предпринять для разрешения поставленных вопросов.

Или же, если НМИ хочет удалить ранее опубликованные СМСs в конце переходного периода, Представитель РМО в JCRB должен проинформировать об этом Председателя JCRB к концу переходного периода.

Все действия, относящиеся к опубликованным СМСs, подлежащим уточнению после окончания переходного периода, должны быть вынесены на 2-е заседание JCRB в 2004 г.
� НМИ, еще не принимающим участия в ключевых и дополнительных сличениях, необходимо, как минимум, иметь прослеживаемость своих национальных эталонов через калибровку к эталонам тех НМИ, которые установили степень эквивалентности своих эталонов участием в программах ключевых сличений; в дополнение к требованиям других критериев, приведенным здесь, они должны также участвовать в каких-либо двусторонних сличениях.





