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И Н Ф О Р М А Ц И Я

способствующая привлечению стран к участию в Метрической Конвенции 

и подписанию CIPM MRA

Возможная классификация не участвующих стран

	1. Страны, являющиеся членами Метрической конвенции или Ассоциированными участниками ГКМВ, но еще не подписавшие CIPM MRA:


Предполагаемый статус: Относительно хорошо информированные о важности метрологии и располагающие определенной метрологической инфраструктурой на местах в виде действующего Национального метрологического института.

Возможное решение: Направление модифицированного по форме письма от имени Директора МБМВ «Директорам Национальных метрологических институтов государств, еще не являющихся членами Метрической конвенции или Ассоциированными участниками ГКМВ».

	2.Страны, еще не являющиеся членами Метрической конвенции или Ассоциированными участниками ГКМВ, но являющиеся членами Региональной Метрологической Организации и еще не подписавшие CIPM MRA:


Предполагаемый статус: Информированы о важности метрологии и располагают определенной действующей метрологической структурой на местах в виде Национального метрологического института.

Возможное решение: Направление письма от имени Директора МБМВ «Директорам Национальных метрологических институтов государств, не являющихся на настоящий момент членами Метрической Конвенции или Ассоциированными участниками ГКМВ»

	3. Страны, не являющиеся членами Метрической конвенции или какой-либо РМО, но являющиеся членами МОЗМ:


	4. Страны, не являющиеся членами Метрической конвенции, какой-либо РМО или членами МОЗМ, но являющиеся членам ILAC и/или ISO и/или IEC и/или IAF:


Примечание: могут быть или не быть членами ВТО

Предполагаемый статус: Участие в подготовке международных стандартов или в деятельности по их согласованию на определенном уровне. Информированы о важности:

а) законодательной метрологии (с некоторой формой действующей метрологической инфраструктуры на местах, такой как Служба Мер и Весов) или:

б) эталонов и вопросов согласования в более широком аспекте

Возможное решение: Использовать деятельность JCDCMAS для выработки и пропаганды осознанного подхода к проблеме - т.е. создание основополагающего документа, выявляющего важность всех элементов технической инфраструктуры, и организация направленных на решение этой задачи семинаров и практикумов, проводимых совместно с другими организациями, входящими в международную инфраструктуру.

5. Прочие

Примечание: Возможно не члены ВТО

Предполагаемый статус: Отсутствие технической инфраструктуры и ограниченное понятие об эталонах и согласованности в целом. Возможна адаптация критериев Всемирного Банка к условиям наименее развитых стран.

Возможное решение: Использовать деятельность JCDCMAS для выработки и пропаганды осознанного подхода к проблеме - т.е. создание основополагающего документа, выявляющего важность всех элементов технической инфраструктуры, и в более общем плане – организация семинаров и практикумов, повышающих это сознательное отношение, руководимых на правительственном уровне и проводимых совместно с другими организациями, входящими в международную инфраструктуру

Другие вопросы

· Необходимо изучить ситуацию с целью привлечения развивающихся стран к участию в Метрической конвенции и\или подписанию CIPM MRA

· Некоторую часть вэб-сайта МБМВ было предложено посвятить пропаганде метрологии – включая новости МБМВ??

· Необходимо оказывать больше содействия организаторам и конечным пользователям CIPM MRA.

