3-й ежегодный отчет Председателя JCRB 

для МКМВ и директоров институтов, подписавших MRA

· март 2003

Настоящий отчет охватывает деятельность Объединенного комитета Региональных метрологических организаций и МБМВ (JCRB) за 2002 календарный год.

В 2002 г. JCRB собирался дважды:

· 8-е заседание JCRB проводилось 5-6 марта в CSIR, Претории, Южная Африка.

· 9-е заседание проводилось 3-4 октября в МБМВ, Париж.

Копии Отчетов 8-го и 9-го заседаний JCRB приведены соответственно в Приложениях 1 и 2. В Приложении 3 я привел перечень членов Комитета на настоящий момент.


В феврале 2002г. Председатель JCRB назначил Др. А.Самуэль исполнительным секретарем (от NML-CSIRO, Австралия) для оказания помощи по координации деятельности Комитета.

Приведенные далее решения, принятые на 8 заседании JCRB и размещенные в разделе JCRB на веб-сайте МБМВ (http://www/bipm.org/enus/2 Committees/JCRB.shtml) теперь находятся в Разделе с ограниченным доступом и представляют собой документы соответствующих заседаний JCRB, предназначенные для технических экспертов РМО. Этот раздел создан в дополнение к открытому разделу веб-страницы, предоставляющей общий доступ к документам JCRB и ограниченный доступ к разделу рабочих документов для членов JCRB, представляя дискуссионные статьи по 6-му, 7-му, а теперь и по 8-му и 9-му заседаниям JCRB.

На интерактивном веб-сайте по СМС JCRB (www.bipm.org/JCRB) приводятся СМС, находящиеся в процессе экспертизы, и рассматривается состояние дел по каждой экспертизе на настоящий момент. Как было согласовано на 8-ом заседании JCRB, доступ на этот веб-сайт был расширен от исключительно для членов JCRB (для обновления статуса экспертизы СМС) до Председателей Технических комитетов/Рабочих групп (ТС/WG) в настоящее время (используя специальные имена пользователей для ТС/WG РМО (usernames) и пароли (passwords)). Журнал технического эксперта (Technical Reviewer’s Logbook) может быть создан Председателем ТС/WG РМО для комплекта СМС, в который Председатель ТС/WG мог бы заносить сведения о проведении экспертизы. К настоящему времени на веб-сайте приведены данные о 58 комплектах СМС, 27 были одобрены/опубликованы и семь находятся на стадии ожидания окончательного одобрения; журналы технических экспертов используются при экспертизе 17 комплектов СМС из 24. Исполнительный секретарь JCRB (по поручению Председателя JCRB) координирует все действия по каждой экспертизе в соответствии с процедурами, приведенными в Документе JCRB-7/1. Изменения, сделанные в течение 2002 г., были направлены на повышение роли веб-сайта в обеспечении порядка и прозрачности процесса экспертизы.

(Примечание: Веб-сайт JCRB СМС может быть просмотрен, но не изменен кем-либо из НМИ, использующим простой гостевой пароль: login name “guest”, password “guest 2001”).


Другие заслуживающие внимания решения 8-го и 9-го заседаний приведены здесь:

(
Представление СМС от РМО должно содержать отчет по внутрирегиональной экспертизе, с представлением проверочного списка, указывающего, какие из пунктов в перечне критериев приведенных в Документе JCRB-8/13(1b), Criteria for acceptance of data for Appendix C, были направлены с какими-либо комментариями. (Отметьте, что первоначальный перечень критериев был в дальнейшем прояснен в указанном выше Документе, обсуждавшемся затем на 8-ом заседании JCRB.)

(
На основе рекомендаций Специальной рабочей группы JCRB по неопределенностям СМС, подготовленным для 8-го заседания JCRB, в которых признаны возможные недопонимания терминологии CIPM MRA, при ее интерпретации специалистами в области аккредитации, в Документе JCRB-8/18 приводятся определения терминов «Калибровочные и измерительные возможности» и «Определения неопределенностей для СМС», данные JCRB

.

(
Документ JCRB-8/13, «Интерпретация Параграфа 11.3 CIPM MRA, относительно окончания переходного периода”, был вынесен на обсуждение и пересмотрен, основываясь на замечаниях, полученных на встрече директоров НМИ в апреле 2002 г. Конец переходного периода MRA определен в этом документе как 31 декабря 2003 г.

Документ содержит руководящие указания по статусу MRA и KCDB на время до и после окончания переходного периода. Дополнительный документ, разработанный на 9-ом заседании JCRB, «Окончание переходного периода CIPM MRA – Экспертиза опубликованных СМС” (Док. JCRB-9/12), определяет процедуры, которым должны следовать НМИ и РМО, для того чтобы обеспечить полное соответствие всем критериям тех СМС, которые уже опубликованы в базе данных МБМВ, как это требуется после окончания переходного периода.

(
Специальная рабочая группа JCRB по системам качества НМИ создала «Руководство JCRB по контролю и отчету об управлении РМО Системами качества” [пересмотренный Документ JCRB-9/10(1_rev)].

(
JCRB рекомендовал образовать «Рабочие группы Консультативных комитетов по СМС» [Круг полномочий представлен в Док. JCRB-9/8(4)] для облегчения процесса межрегиональной экспертизы СМС и координации экспертизы уже существующих СМС на основе результатов ключевых и дополнительных сличений.

В настоящее время в Приложении С к КСDВ помещено 14 000 отдельных строк по СМС, доступных потребителю, по сравнению с примерно 12 000, имевшимися на конец 2001 года. Многих СМС еще не хватает, особенно в области - химии, термометрии, ионизирующих излучений, времени и частоты. В течение 2002 года следующие пакеты СМС были одобрены JCRВ и опубликованы в КСDВ:

Количество вещества (Общая химия) - заявлено через АРМР, СООМЕТ, ЕUROМЕТ и SIМ.

Масса и связанные с ней величины - заявлено через АРМР (Малайзия, Япония), через SIМ, EURОМЕТ, СООМЕТ.

Ионизирующие излучения - заявлено через СООМЕТ и SADСМЕТ, а также через Международное Агентство по Атомной Энергии.

Акустика, ультразвук и вибрация - заявлено через СООМЕТ и EUROМЕТ.

Фотометрия и радиометрия - заявлено через SIМ и через EUROОМЕТ.

На конец 2002 года Приложение С включало:

· 11717 СМС, заявленных в области фотометрии и радиометрии, электрических и магнитных измерений, измерения длины, акустики, ультразвука и вибрации, а также в области массы и связанных величин.

· 2137 СМС, заявленных в области количества вещества и

· 84 СМС, заявленных в области ионизирующих излучений.

В области термометрии, времени и частоты никаких СМС до сих пор не было одобрено JСRB.

В течение 2002 года содержание Приложения C к КСDВ значительно изменилось:


Раздел «Химия» в Приложении С был расширен для включения всех категорий, в поисковой системе к Химической категории был поставлен фильтр.


В Приложении С был создан раздел «Ионизирующие излучения», для его создания использовалась новая поисковая система, основанная на выборе категорий «Величина», «Источник» и «Среда».


Была создана специальная система, позволяющая опубликовать таблицы неопределенностей. Большое число СМС, соответствующих одной (и той же) измеряемой величине, которая может принимать различные значения, и соответствующих одному (и тому же) параметру, который также может принимать различные значения, может быть объединено в одну СМС. Соответствующая неопределенность затем описывается с помощью таблицы, дающей полный набор значений неопределенностей. Данная система была заказана в декабре 2001 года специалистами в области электрических измерений.

В качестве одного из аспектов рекламы Базы данных по ключевым сличениям МБМВ в течение года широко распространялась брошюра о КСDВ. МБМВ совместно с НИСТ подготовило стенд на Конференции PITTCON в Новом Орлеане в марте 2002 года для ознакомления специалистов-химиков с базой данных и МRА. КСDВ была также продемонстрирована европейским специалистам в области стандартизации и торговым представителям на семинаре, состоявшемся в IRММ в Бельгии в мае 2002 года, и позднее на совместном семинаре МБМВ-НФЛ, организованном в Соединенном Королевстве в сентябре 2002 года.

С целью разъяснения преимуществ, вытекающих из участия в Метрической Конвенции и СIРM МRА, особенно для небольших и развивающихся стран, я подготовил статью для октябрьского номера (2002 год) INFOSIM (SIM Newsletter). Эта статья затем была переработана в «Письмо Директорам Национальных метрологических институтов стран, не являющихся Членами Метрической конвенции или Ассоциированными членами ГКМВ», которое в январе 2003 года направляли либо Директорам соответствующих НМИ, либо в Посольства соответствующих стран в Париже.

Участие в МRА продолжает способствовать тесному сотрудничеству между НМИ во всем мире благодаря участию в Консультативных Комитетах, рабочих группах КК, Технических Комитетах и Рабочих группах Региональных метрологических организаций и в самом JСRВ, а также сотрудничеству с научными кадрами МБМВ. Степень доверия к системе и эффективность СIРМ МRА полностью зависят от надежной работы этих различных сторон, которым я отдаю дань уважения.

JСRВ продолжает работу по намеченной программе – два заседания состоятся в 2003 году, первое – в марте в Тцукуба, (Япония), по приглашению АРМР, а второе - в октябре в МБМВ. Окончание переходного периода и конец 2003 года несомненно завершатся дальнейшим развитием деятельности JCRB.

Уровень кооперации между представителями RМО в JСRB продолжает служить прочным фундаментом для деятельности JCRВ, и я отдаю должное их энтузиазму и высоко оцениваю активность их участия.

T. Дж. Квинн

Председатель, JСRВ.

28 марта 2003.

� 1-й Отчет «Председателя JCRB для МКМВ и директоров институтов, подписавших MRA» был выпущен в декабре 2000г., а 2-й Отчет – в феврале 2002г.
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