ПРОТОКОЛ

2-й встречи Корреспондентов КООМЕТ

ТК 1.10 “Термометрия и теплофизика”


2-я Встреча Корреспондентов КООМЕТ ТК 1.10 “Термометрия и теплофизика” состоялась в ХГНИИМ, г. Харьков, Украина, 4-5 февраля 2003 г.

1. Открытие заседания, принятие повестки дня, представление участников


Заседание открыл др., проф. Л.А. Назаренко,  Докладчик КООМЕТ в области термометрии и теплофизики, и передал слово для приветствия зам. директора ХГНИИМ, д.т.н.   Ю.П.Мачехину. 


Ю.П.Мачехин передал участникам встречи приветствие от директора ХГНИИМ В.П.Оголюка и отметил важность проводимого мероприятия, принимая во внимание насущную необходимость подписания  международного соглашения о взаимном признании эталонов (MRA).  Далее заседание велось согласно предложенной и принятой повестке дня. (Приложение № 1). 


Председатель встречи  проф. Л.А. Назаренко представил участников встречи. В заседании приняло участие 10 специалистов из 4-х стран:

БЕЛАРУСЬ 
Г-н Н.Е.Мартынов,  начальник производственно-исследовательского отдела измерений теплотехнических величин (РУП “БелГИМ”)

Г-н Г.И. Ромбак, научный сотрудник НИИ прикладных физических проблем им. А.Н.Севченко БГУ

ГЕРМАНИЯ

Др. Steffen Rudtsch, Физико-технический институт (РТВ)

РОССИЯ (ВНИИМ)

Г-н.   А.И.   Походун,   д.т.н., проф.,  начальник   лаборатории   госэталонов   в   области температурных и теплофизических измерений, зам. директора по международному сотрудничеству

УКРАИНА (ХГНИИМ)

Проф. Л.А. Назаренко, Докладчик КООМЕТ в области термометрии, начальник отдела температурных и теплофизических измерений.

Г-н  Г.Л.Иосельсон, к.т.н.

Г-н. В.П.Слипушенко, начальник лаборатории

Г-жа Е.П. Иванова, к.ф.-м.н.

Г-жа Г.В.Горне, к.ф.-м..н.

Г-жа Л.А.Ульянец, переводчик

Г-жа Р.П. Сергиенко, научный сотрудник, секретарь встречи

Далее председатель встречи  проф. Л.А. Назаренко спросил, есть ли у участников  замечания по повестке дня. Замечаний не было. Председатель встречи напомнил, что предыдущая встреча состоялась 2-3 октября 2001 г. во ВНИИМ (Санкт-Петербург, Россия) и была посвящена в основном координации действий и анализу СМС-таблиц в области термометрии и теплофизики. Было отмечено, что в данное время СМС-таблицы Украины находятся на сайте СООМЕТ и сейчас как для Украины, так и для других участников СООМЕТ приоритетным является направление по проведению сличений на региональном уровне.


2. Информация корреспондентов КООМЕТ о деятельности в области термометрии и теплофизики и программа дальнейшей работы


Г-н Н.Е.Мартынов рассказал о ситуации с СМС-таблицами в области термометрии и теплофизики. Они уже готовы и необходимо проведение соответствующей экспертизы региональным органом КООМЕТ.


Проф. А.И.   Походун отметил, что в настоящее время основной работой по выполнению MRA является создание и демонстрация систем качества в национальных метрологических институтах. В России  проведена большая работа по созданию в метрологических институтах систем качества. Осенью 2002 г. в России был проведен Форум качества и в этой работе большую помощь оказал  Словацкий институт метрологии.


 Проф. А.И.   Походуном было отмечено, что после завершения работ, предусмотренных соглашением MRA, т.е. после завершения срока действия MRA, возможно соглашение подобного типа на межгосударственном уровне.


Проф. А.И.   Походун рассказал о ситуации с СМС-таблицами России в области термометрии и теплофизики. 


После того, как экспериза таблиц России была проведена Национальным  метрологическим институтом ЮАР, ее также изъявили желание провести ЕВРОМЕТ и СИМ. Однако, из-за разногласий между европейским (ЕВРОМЕТ) и американским (СИМ) метрологическими организациями в вопросе оценки погрешностей, данная экспертиза так и не была осуществлена.


 Проф. А.И.   Походун выразил надежду, что на предстоящей встрече 8-й рабочей группы ККТ в NIST  (США)  в мае 2003 г. будет достигнут определенный консенсус по данному вопросу.


Относительно таблиц России в области теплофизики существуют определенные трудности, так как уже 1,5 года невозможно проведение их экспертизы из-за отсутствия в зарубежных метрологических институтах специалистов по эталонной базе в данной области измерений. Вопрос экспертизы такого типа таблиц будет обсуждаться на очередной встрече участников Объединенного комитета (JCRB) в Японии в марте 2003 г.


Проф. Л.А. Назаренко отметил, что в ХГНИИМ проводится активная работа по созданию системы качества, которая будет представлена в мае 2003 г. на заседании КООМЕТ.

3. Информация и обсуждение  программ КООМЕТ в области термометрии и теплофизики


Проф. Л.А. Назаренко рассказал о ситуации с выполнением программ КООМЕТ.


В проекте 220/UA/00 по аппроксимации МТШ-90 оптическими методами выразили согласие принять участие Украина и Болгария. Г-жа Р.П.Сергиенко, ответственная за выполнение данного проекта в ХГНИИМ, информировала о состоянии работ по данному проекту. Обе стороны - Украина и Болгария – согласовали и подписали программу проведения сличений и контракт, предусматривающий порядок транспортировки, хранения и эксплуатации эталонов переноса – температурных ламп.


Проф. А.И.   Походун выразил желание присоединиться в 2004 г. к данному проекту и провести сличения реализаций температурных шкал России и Украины в диапазоне от 961 до 1500 0С с применением в качестве эталонов переноса вакуумных температурных ламп.


По проекту 228/UA/01 г-н В.П.Слипушенко рассказал, что в России, во ВНИИМ экспериментальная часть работ уже проведена, а в ХГНИИМ планируется закончить данную работу к концу 2003 г.


К. ф.-м.н. Г.В.Горне проинформировала, что проекты в рамках КООМЕТ 227/UA/01 и 229/UA/01 согласуются с программой международных сличений в рамках ЕВРОМЕТ (проект EUROMET KC3). 


Проф. А.И. Походун предложил в рамках данного проекта провести сличения с Украиной в диапазоне температур от реперной точки ртути до реперной точки цинка. Представитель России сообщил, что в порядке подготовки к проведению этих сличений во ВНИИМ были проведены исследования точки затвердевания цинка, предоставленного и предварительно исследованного в ХГНИИМ. Эта же ампула с цинком также исследовалась в Словацком метрологическом институте. Расхождение результатов исследований этой ампулы с цинком составило не более 0,5 мК с данными исследований аналогичных ампул ВНИИМ и Словацкого метрологического института.  


Было отмечено, что к сличениям в диапазоне от тройной точки воды до реперной точки алюминия присоединяется метрологический институт Беларуси.


 Проф. А.И.   Походун предложил пригласить принять участие в указанных сличениях  метрологическому институту Кубы.


Новых предложений о сличениях в рамках КООМЕТ от участников встречи не поступило.


 4. Рассмотрение проекта Положения о техническом комитете ТК 1.10 “Термометрия и теплофизика”


В предложенном для рассмотрения участникам встречи проекта “Положения о техническом комитете ТК 1.10  “Термометрия и теплофизика” было предусмотрено создание 3-х подкомитетов, а именно: по контактной термометрии, радиационной термометрии и теплофизическим измерениям. В ходе обсуждения этого вопроса представитель Германии Др. Steffen Rudtsch поддержал данное предложение. Проф. А.И.   Походун (Россия) высказал сомнение по поводу целесообразности создания таких подкомитетов и предложил для окончательного решения детально обсудить данную проблему в рабочем порядке.  Представитель Беларуси г-н Н.Е.Мартынов присоединился к этому предложению. Кроме того, представитель России акцентировал внимание на измерениях в области тепловидения, где практически отсутствует нормативная база с указанием метрологических характеристик, которым должны соответствовать применяемые в различных областях народного хозяйства, промышленности и медицины   тепловизоры.  


 От проф. Л.А. Назаренко поступило предложение о кандидатуре ученого секретаря технического комитета - Р.П.Сергиенко, которая была одобрена участниками совещания.


5. Время и место следующего заседания корреспондентов КООМЕТ ТК 1.10


Проф. Л. Назаренко предложил провести следующую встречу корреспондентов КООМЕТ ТК 1.10 не позднее сентября 2004 г. Г-н Н.Е.Мартынов предложил провести это совещание в мае-июне в Беларуси. Конкретные даты встречи будут согласованы. Участники настоящей встречи с благодарностью приняли это предложение. 


6. Посещение лабораторий


Участники встречи корреспондентов КООМЕТ посетили следующие лаборатории ХГНИИМ, где находятся эталоны:


-  Государственный первичный эталон единицы температуры по излучению в диапазоне от 1357,77 до 2500 К;


- Вторичный эталон единицы температуры Кельвина по интегральному излучению в диапазоне от минус 30 до 2500 °С;


- Государственный эталон единицы температуры Кельвина по ИК излучению;


- Государственный первичный эталон единицы температуры Кельвина в диапазоне от 13,80 до 273,16 К;


- Государственный первичный эталон единицы температуры Кельвина в диапазоне от 273,16 до 1357,77 К


- Государственный специальный эталон единицы удельной теплоемкости твердых тел в диапазоне температур от 1800 до 3000 К;


- Государственный первичный эталон единицы энергии сгорания.

Подписи
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Г-н Н.Е.Мартынов (Беларусь) 

Др. Steffen Rudtsch (Германия) 

Проф. А. И. Походун (Россия) 

Проф. Л. А. Назаренко (Украина)   

