Приложение 1

1.
Алгоритмы статистической обработки данных межлабораторных сличений, проводимых с целью проверки квалификации поверочных и калибровочных лабораторий. Н.Ю.Ефремова, С.А.Качур (Минск, Белоруссия)

2.
Проблемы научно-методического обеспечения работ по аттестации на проведение измерений. Ю.В.Кострубина (Харьков, Украина)

3.
Исследование параметрических и непараметрических методов определения коэффициента корреляции данных. Г.Г.Сафарян (Харьков, Украина)

4.
Оценка неопределенности измерений при калибровке термометров сопротивления из разной чистоты платины. К.Бордияну (Кишинев, Молдова)

5.
Прослеживаемость результатов измерений к единицам системы СИ в количественном химическом анализе на примере стандартного образца состава бихромата калия, аттестованного первичным методом кулонометрического титрования. А.В.Скутина (Екатеринбург, Россия)

6.
Хранение образцового эталона напряжения постоянного тока в НЦМ – Болгария. А.Владимиров, У.Иванова (София, Болгария)

7.
Первичный эталон влажности воздуха в Словакии. А.Масарикова (Братислава, Словакия)

8.
Относительно создания эталонной базы Украины в области измерений объема, массы, объемного и массового расхода холодной и горячей воды, протекающей по трубопроводу. Ю.В.Кузьменко, С.В.Чередниченко (Киев, Украина)

9.
Рабочий эталон скорости воздушного потока «Аэродинамическая труба». Ю.М.Карелин, Е.М.Морозов (Харьков, Украина)

10.
Эталонная установка для измерения параметров шероховатости. А.И.Шлома (Харьков, Украина)

11.
Метрологическое обеспечение измерений влажности древесины. Е.Г.Парфенова (Екатеринбург, Россия)

12.
Исследование источников неопределенности измерений влажности твердых веществ методом ИК-спектроскопии. Е.П.Собина (Екатеринбург, Россия)

13.
Превращение растровой зондовой микроскопии в более количественный метод. Т.Дзиомба, Г.Даи (Брауншвейг, Германия), М.Риттер (Берлин, Германия), М.Шалеев (Нижний Новгород, Россия)

14.
Разработка эталонных средств измерений для дифрактометрии монокристаллических веществ и материалов. С.Г.Василовский, И.Л.Коммель (Москва, Россия)

15.
Разработка методики выполнения измерений содержания йодид-ионов и йода при совместном присутствии с использованием объединения двух методов – электрохимического и спектрофотометрического. В.М.Белик (Харьков, Украина)

16.
Методы и средства измерения суммарного теплового сопротивления текстильных материалов. М.А.Каюмов, О.Ш.Хакимов (Ташкент, Узбекистан)

17.
О важности геометрии индентора для измерений твердости. Ф.Менелао (Брауншвейг, Германия), А.Костриков, Г.Гафанович (Харьков, Украина), К.Херрманн (Брауншвейг, Германия)

18.
Поправки, учитывающие влияние ионосферных эффектов высших порядков при двухчастотных ГНСС измерениях. А.Е.Олейник, А.В.Прокопов (Харьков, Украина)

19.
Повышение точности измерения температуры измерительных каналов измерительно-информационных систем для термометров сопротивления. О.С.Сулыма, Б.М.Лисий (Львов, Украина)

20.
Программный колориметр. М.В.Волошин (Харьков, Украина)

21.
Исследование устройства контроля параметров счетчиков электрической энергии на месте их установке. А.А.Абдувалиев, Г.А.Газиев, А.Б.Садыков (Ташкент, Узбекистан)

22.
Оценка точности алгоритма расчета потерь электроэнергии при коммерческом учете. В.В.Гузий (Москва, Россия)

23.
Исследование возможностей сети Internet для передачи единицы времени потребителям. С.А.Таламанов (Харьков, Украина)

24.
Метрология в постсоветских развивающихся странах – недостатки и достижения, влияние региональных организаций. Н.Миканадзе (Тбилиси, Грузия)

