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Члены Комитета КООМЕТ, Секретариат КООМЕТ, председатели структурных органов  и все участники сотрудничества поздравляют с 65-летием Вице-Президента  КООМЕТ профессора д-ра Владимира Крутикова. 
В.Н. Крутиков внес значительный вклад в координацию деятельности стран-участниц КООМЕТ в области эталонов,  во взаимодействие со структурными органами организации Метрической Конвенции (МКМВ, МБМВ, Консультативные Комитеты), в координацию работ по реализации Соглашения о взаимном признании CIPM MRA, в представительство КООМЕТ в Объединенном Комитете РМО и МБМВ (JCRB)
В.Н. Крутиков родился 15 августа 1946 года в г. Львове.
В 1970 г. окончил Московский физико-технический институт по специальности «Радиофизика и электроника» (инженер-физик).
С 1970 по 1981 гг. работал инженером, младшим научным сотрудником, старшим научным сотрудником Научно-исследовательского института физических проблем Министерства электронной промышленности СССР.
С 1981 по 1988 гг. — начальник Конструкторско-технологического бюро, начальник Научно-производственного комплекса, заместитель начальника производства по техническим вопросам ПО «МЭЛЗ» Министерства электронной промышленности СССР.
С 1988 по 1996 гг. заместитель директора ВНИИ оптико-физических измерений Госстандарта России.
С 1999 по 2004 гг. — заместитель Председателя Госстандарта России.
С 1999 г. — член коллегии Госстандарта России.
Доктор физико-математических наук, имеет более 60 научных работ, лауреат Премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники.
С 16 апреля 2004 г. назначен приказом Министерства промышленности и энергетики Российской Федерации от 16 апреля 2004 г. № 26/к и. о. заместителя Руководителя Федеральной службы по техническому регулированию и метрологии.
С 27 июля 2004 г. назначен приказом Министерства промышленности и энергетики Российской Федерации от 27 июля 2004 г. № 839/к заместителем Руководителя Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии.
 В.Н. Крутиков активно участвует в международной деятельности Российской Федерации в сфере метрологии. В течение длительного времени он занимает пост Вице-Президента КООМЕТ, представляет КООМЕТ в Объединенном комитете Региональных метрологических организаций и МБМВ (JCRB), возглавляет сотрудничество по двусторонним проектам Ростехрегулирования. 
