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	4. Рабочая  группа: 

Беларусь, Казахстан, Молдова, Россия (ВНИИ НП, АНО НПО «ИНТЕГРСО», УНИИМ)

	5. Наименование темы:

Разработка СО детонационной стойкости бензинов (октанового числа) моторным методом


	6. Состояние работ: 

Завершены работы по исследованию значений аттестуемых характеристик СО детонационной стойкости бензинов (октанового числа) (ОЧ-1(М). В аттестационных анализах приняли участие организации Беларуси, Казахстана, Молдовы и России. Разработанный СО утвержден в России в качестве государственного СО под номером  ГСО 8518-2004. Отчет об исследовании значений аттестуемых характеристик СО и документация на ГСО предварительно были разосланы в национальные органы стран-членов КООМЕТ Корреспондентам ТК 1.12 «СО», рассмотрены на 14-м заседании ТК 1.12 «СО» КООМЕТ. Принято решение о включении СО детонационной стойкости бензинов (октанового числа) (ОЧ-1(М) в Перечень СО, согласованных для признания в качестве СО КООМЕТ для представления на 20‑е заседание Комитета КООМЕТ (апрель, 2010 г.). 

СО детонационной стойкости бензинов (октанового числа) (ОЧ-1(М) был признан в качестве СО КООМЕТ на 20-м заседании Комитета КООМЕТ (резолюция 25 протокола). 

СО зарегистрирован в Реестре СО КООМЕТ под номером СО КООМЕТ 0072-2010-RU.

К признанию СО в качестве СО КООМЕТ присоединились Армения, Беларусь, Болгария, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Украина.

Назначение СО - контроль точности результатов определения детонационной стойкости бензинов (октанового числа) по ГОСТ 511-82. Область применения - нефтяная, нефтеперерабатывающая и газовые отрасли промышленности и другие производства, использующие методы контроля детонационной стойкости (октанового числа) бензинов. 
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