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	1. Порядковый номер:

415/RU-a/08
	2. Тематическая область:

СТАНДАРТНЫЕ ОБРАЗЦЫ

	3. Направление сотрудничества:

НАУЧНЫЕ  ИССЛЕДОВАНИЯ

	4. Рабочая группа: 
Беларусь, Молдова, Россия, Украина

	5. Наименование темы: 

Разработка СО состава (агрохимических показателей) почвы (2 типа)

	6. Состояние работ:

Завершена разработка СО состава (агрохимических показателей) почвы солонец каштановый глинистый (САСолП-04)*. Разработанный СО утвержден в России в качестве государственного СО под номером ГСО 9685-2010.
Завершены работы по исследованию значений аттестуемых характеристик и продлению срока действия СО состава (агрохимических показателей) почвы черноземной типичной среднесуглинистой (САЧП-04), утвержденного в России под номером ГСО 8701-2005.
В аттестационных анализах и в работах по исследованию значений аттестуемых характеристик СО приняли участие организации Беларуси, Молдовы, России и Украины. Ход выполнения работ по каждому СО и полученные результаты были предварительно рассмотрены на 15-м заседании ТК 1.12 «СО» КООМЕТ. Отчет о разработке СО и документация на СО САСолП-04, а также отчет по исследованию значений аттестуемых характеристик и документация на СО САЧП-04 были разосланы Корреспондентам ТК 1.12 для согласования возможности включения двух типов СО в Перечень СО, согласованных для признания в качестве СО КООМЕТ,  для представления на  21-е заседание Комитета КООМЕТ (апрель, 2011 г.). 

СО состава (агрохимических показателей) почвы солонец каштановый глинистый (САСолП-04) и СО состава (агрохимических показателей) почвы черноземной типичной среднесуглинистой (САЧП-04) были представлены и признаны в качестве СО КООМЕТ на 21-м заседании Комитета КООМЕТ (резолюция 19 протокола);  зарегистрированы в Реестре СО КООМЕТ под номерами СО КООМЕТ 0103-2011-RU и СО КООМЕТ 0104-2011-RU соответственно.

К признанию СО в качестве СО КООМЕТ присоединились АЗЕРБАЙДЖАН,  АРМЕНИЯ, Беларусь,  Болгария,  Казахстан,  ЛИТВА,  МОЛДОВА  и  Украина.

СО предназначены для контроля погрешностей методик измерений, применяемых при определении состава почв. СО могут применяться для поверки (калибровки), градуировки средств измерений при условии соответствия их метрологических характеристик установленным критериям. Область применения - сельское хозяйство, охрана окружающей среды.

*В соответствии с новой классификацией почв маркировка СО состава (агрохимических показателей) почвы солонец каштановый глинистый в процессе утверждения его в качестве ГСО была изменена с (САКашП-04) на (САСолП-04).
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