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	2. Тематическая область:

СТАНДАРТНЫЕ ОБРАЗЦЫ

	3. Направление сотрудничества:

НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

	4. Рабочая группа: Беларусь, Кыргызстан, Россия, Узбекистан, Украина

	5. Наименование темы: 

Разработка СО состава золы уноса углей КАТЭКа (ЗУК-2)

	6. Состояние работ:

Завершена разработка СО состава золы уноса угля КАТЭКа (ЗУК-2). В аттестационных анализах приняли участие организации Беларуси, Кыргызстана, России, Узбекистана и Украины. Разработанный СО утвержден в России в качестве государственного СО под номером ГСО 9237-2008. Отчет о разработке СО и документация на СО предварительно были разосланы в национальные органы стран-членов КООМЕТ Корреспондентам ТК 1.12 «СО», рассмотрены на 14-м заседании ТК 1.12 «СО» КООМЕТ. Принято решение о включении СО состава золы уноса угля КАТЭКа (ЗУК-2) в Перечень СО, согласованных для признания в качестве СО КООМЕТ для представления на 20-е заседание Комитета КООМЕТ (апрель, 2010 г.). 

СО состава золы уноса угля КАТЭКа (ЗУК-2) был признан в качестве СО КООМЕТ на 20-м заседании Комитета КООМЕТ (резолюция 25 протокола). 

СО зарегистрирован в Реестре СО КООМЕТ под номером СО КООМЕТ 0093-2010-RU.
К признанию СО в качестве СО КООМЕТ присоединились Беларусь, Болгария, Казахстан, Кыргызстан, Украина.

Назначение СО - контроль погрешностей МВИ, применяемых при определении состава золы уноса и шлаков углей, а также выделенных из них фракций. СО может применяться для поверки (калибровки), градуировки СИ при условии соответствия их метрологических характеристик установленным критериям. 
Область применения - энергетическая промышленность, строительство, угольная промышленность, геология, охрана окружающей среды, химическая промышленность, научные исследования. 
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