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	2. Тематическая область:

СТАНДАРТНЫЕ ОБРАЗЦЫ

	3. Направление сотрудничества:

НАУЧНЫЕ  ИССЛЕДОВАНИЯ

	4. Рабочая группа:  
Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Монголия, Украина 

	5. Наименование темы: 

Разработка СО состава и свойств угля каменного марки Т (СО-34)

	6. Состояние работ:

     Завершена разработка СО состава и свойств угля каменного марки Т (СО-34).

Разработанный СО утвержден в России в качестве государственного СО под номером ГСО 9524-2010.

В аттестационных анализах приняли участие организации Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Монголии и Украины. Отчет о разработке СО и документация на СО предварительно были разосланы Корреспондентам ТК 1.12 «СО» электронной почтой (исх. УНИИМ № 253.6/5180 от 23.07.2010), рассмотрены на 15-м заседании ТК 1.12 «СО» КООМЕТ. Принято решение о включении СО состава и свойств угля каменного марки Т (СО-34) в Перечень СО, согласованных для признания в качестве СО КООМЕТ для представления на  21-е заседание Комитета КООМЕТ (апрель, 2011 г.). 

СО состава и свойств угля каменного марки Т (СО-34) был признан в качестве СО КООМЕТ на 21-м заседании Комитета КООМЕТ (резолюция 19 протокола) и зарегистрирован в Реестре СО КООМЕТ под номером СО КООМЕТ 0101-2011-RU.
К признанию СО в качестве СО КООМЕТ присоединились АЗЕРБАЙДЖАН,  АРМЕНИЯ, Беларусь,  Болгария,  ГРУЗИЯ, Казахстан,  КЫРГЫЗСТАН, ЛИТВА,  МОЛДОВА  и  Украина.

СО предназначен - для контроля погрешностей методик измерений, применяемых при определении состава и свойств угля каменного. Область применения - геология, охрана окружающей среды, угольная промышленность.
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