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	1. Порядковый номер:
475/RU-a/09
	2. Тематическая область:

СТАНДАРТНЫЕ ОБРАЗЦЫ  

	3. Направление сотрудничества: 

СЛИЧЕНИЯ

	4. Рабочая группа:  
Беларусь, Кыргызстан, Россия, Украина 

	5. Наименование темы: 

Проведение международных сличительных испытаний СО состава графитового порошка СОГ – 21 (комплект 5 типов СО)

	6. Состояние работ:

Выполнены работы по проведению сличительных испытаний 2-х типов стандартных образцов из комплекта СОГ‑21 состава графитового порошка по 21-му элементу.    В  экспериментальных работах по сличению приняли участие лаборатории Беларуси, Кыргызстана, России и Украины. Итогом выполненных международных сличений является хорошая согласованность результатов измерений и подтверждение метрологических характеристик СО из комплекта СОГ‑21 состава графитового порошка, что явилось основанием для рекомендации признания комплекта СОГ‑21 в целом в качестве СО КООМЕТ. Все лаборатории – участники сличений продемонстрировали достаточно высокие измерительные возможности, позволяющие расширить области аккредитации АИЦ и применения МВИ.
Ход выполнения работы и полученные результаты были предварительно рассмотрены на 15-м заседании ТК 1.12 «СО». Содержание выполненных работ и методы оценки полученных результатов изложены в отчете, который совместно с документацией на комплект СОГ-21 состава графита был разосланы Корреспондентам ТК 1.12 «СО» с целью согласования возможности включения комплекта СОГ-21   в Перечень СО, рекомендуемых для признания в качестве СО КООМЕТ, на 21-е заседание Комитета КООМЕТ.
Комплект СОГ-21 состава графита был признан в качестве СО КООМЕТ на 21-м заседании Комитета КООМЕТ (резолюция 19 протокола) и зарегистрирован в Реестре СО КООМЕТ под номером СО КООМЕТ 0102-2011-RU.

К признанию комплекта СОГ-21  в качестве СО КООМЕТ присоединились АЗЕРБАЙДЖАН,  АРМЕНИЯ, Беларусь,  Болгария,  Казахстан,  ЛИТВА,  МОЛДОВА  и  Украина.

Комплект СОГ-21 предназначен  для измерения массовой доли элементов при аттестации стандартных образцов состава, метрологической аттестации методик измерений, градуировки средств измерений при спектральном анализе графита порошкового особой чистоты (ГОСТ 23463‑79). Область применения: металлургия, химическая промышленность, атомная энергетика, научные исследования.  
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