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	5. Наименование темы:
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	6. Состояние работ:

Завершены работы по исследованию значений аттестуемых характеристик и продлению срока действия СО состава (агрохимических показателей) почвы дерново-подзолистой тяжелосуглинистой (САДПП-07), утвержденного в России под номером ГСО 8702-2005.

В экспериментальных работах по исследованию значений аттестуемых характеристик СО приняли участие организации  Беларуси, Кыргызстана, Молдовы и России. Содержание выполненных работ и методы оценки полученных результатов изложены в отчете, который совместно с документацией на САДПП-07 были разосланы  Корреспондентам ТК 1.12 «СО».
Ход выполнения работ и полученные результаты были рассмотрены на 16-м заседании ТК 1.12 «СО» КООМЕТ, где была согласована возможность включения САДПП-07 в Перечень СО, рекомендуемых для признания в качестве СО КООМЕТ на 22-е  заседание Комитета КООМЕТ (апрель, 2012 г.).
К признанию САДПП-07  в качестве СО КООМЕТ присоединились АЗЕРБАЙДЖАН,  АРМЕНИЯ, Беларусь, Болгария, Казахстан, Кыргызстан, ЛИТВА, МОЛДОВА,  Узбекистан и УКРАИНА.
На 22-м заседании Комитета КООМЕТ (резолюция 19 протокола)  САДПП-07 был признан в качестве СО КООМЕТ и зарегистрирован в Реестре СО КООМЕТ под номером СО КООМЕТ 0105-2012-RU.

САДПП-07 предназначен для контроля погрешностей методик выполнения измерений, применяемых при определении состава почвы дерново-подзолистой тяжелосуглинистой. СО может применяться для поверки (калибровки), градуировки средств измерений при условии соответствия его метрологических характеристик установленным критериям. Область применения - сельское хозяйство, охрана окружающей среды.
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